

貼豬鼻拍虐嬰照 實習護士「下課」



這名實習護士在微博上傳的虐嬰照。網上圖片

「孩紙！你腫麼勒！快醒醒啊！哈哈！笑死我了，居然會裝死也！」充滿侮辱戲謔的博文，配上兩張單手捏持襁褓中的新生兒，使其任意牽拉着脖子的照片，這則名為「實習護士虐待新生兒」的消息在網上傳播開來。

東方網

據了解，首先曝光相片的是一位網名為「若馨守護神」的年輕母親，自稱在一名為「@小考拉avi」的微博上發現了多批含有虐待初生嬰兒的自曝博文，言語輕佻，行為惡劣，使身為母親的自己無法忍受，便「冒着被報復」的可能將之公之於眾。

「@小考拉avi」的微博信息顯示她來自杭州。在被曝光的博文截圖中人們可清楚看到，一隻藍色無菌服的女子的手，兩次扯起不同的襁褓嬰兒，在使其脖子處於隨意牽拉着的狀態下拍攝照片。

在另一些曝光的截圖中，「小考拉avi」更是貼出自己在剛出生沒多久的寶寶臉上貼畫豬鼻子、豬耳朵的照片，並興奮地寫道：「實習接近尾聲啦！莫名的開心啊！在兒科實習太沒挑戰性了，2b孩

紙完全不反抗的麼，碑帖了豬鼻紙還睡那麼香？」據爆料，該女子甚至還用手玩弄新生兒眼睛。

違反醫學操守 網友批無人性

「若馨守護神」的博文一經發出，輿論嘩然，許多網友怒罵該女子毫無人性，「你才是2b孩子」。網絡反病毒工程師李鐵軍、同濟大學附屬東方醫院血管外科主任張強等名人紛紛轉載消息，李鐵軍留言：「教育真的出問題了，同樣學過醫的我對這種虐待嬰兒的人能去做護士無法不憤怒。」

沒有愛心的人，是做不了從醫這一行的。張強更是心痛疾呼「這會要了孩子的命」，呼籲禁止無知無良實習護士接觸新生兒，維護「本已脆弱的醫學教育系統」。

事情曝光後，「@小考拉avi」已經將微博文刪除乾淨，僅留一份傳給媒體的「自白書」，表示在4月於某醫院實習期間，「覺得寶寶可愛，便有了想拍攝照片的念頭」，承認「拍攝時沒有遵守嬰兒護理的操作要求，沒有對寶寶採取保護措施，也沒有顧及到寶寶家屬的心情」。

在「自白書」中，「@小考拉avi」努力向公眾表示自己「也是喜歡小寶寶的人」，只是「用了不正確的方式」。雖然她表示今後會吸取教訓「竭誠為患者提供規範優質的服務」，大多數網友並不買賬，紛紛要求該實習護士「下課」。

據了解，學校立即對該事件進行了認真調查，對該學生進行了嚴肅的批評教育，責令其停止實習，並作出深刻檢查。

農民斥資30萬貨車改「房車」

陝西

水電氣樣樣都有，既可做飯還能洗澡、看電視、打麻將，陝西省渭南市蒲城一農民精心設計，花了30萬元將一輛貨車改成「房車」，並已遞交專利申請。然而，當地交警表示，私改車輛違規違法，車輛上路將會被查處。

王東虎是蒲城縣陳莊鎮安豐村的農民，他一直很喜歡鑽研琢磨，看一次別人修理汽車、電器的過程，他就能掌握其中一些技術。今年元月，他萌生了自製一輛房車外出旅行的想法。經過數月努力，其將自己原來拉魚用的貨車改成了面積20平方米的「房車」。這輛車牆壁保溫隔音，冬暖夏涼，僅材料使用就達十多層。車上還備有氧氣、木炭烤爐，適合外出長途旅行和野外就餐。目前，他已向國家有關部門遞交了專利申請。

交警大隊一名吳姓負責人則表示，一般來講，車輛改裝都是違規違法的。「這輛車改變了電路，存在安全隱患，上路肯定會被交警攔下。」

《西安晚報》



車上廚衛設施俱全。

網上圖片

「金星凌日」明上演 中國觀賞最佳

6日上午，天宇將上演「金星凌日」的精彩天象。這是本世紀的第二次「金星凌日」，也是最後一次。

金星將影子投在太陽圓面上，緩慢地從明亮的日面上經過，這種天象稱為「金星凌日」。天文教育專家、天津市天文學會理事趙之珩介紹說，本次「金星凌日」，中國是全世界範圍內的最佳觀測點之一，大部分地區都能觀測到從「凌始」到「凌終」全過程。若天氣晴好，屆時公眾會看到有顆「小黑痣」在太陽臉上緩慢劃過。其中金星第一次與太陽表面外切發生在北京時間6時9分41秒，凌終的外切是在12時49分31秒，全過程長達6個半小時。

天文專家表示，「金星凌日」本身不具有太高觀賞性，不過是最為罕見的天象之一，它以兩次為一組，兩次之間間隔8年，而每組之間的間隔卻可長達100多年。上一次的「金星凌日」發生在2004年6月8日，而下回再發生這一天象，就要等到2117年12月11日了。

巴士「娘子軍」 親和力迷倒乘客



238路巴士一共有22名女司機。網上圖片

「才看了一眼，就喜歡上她了。」前不久，一名帥小伙怯生生地走進四川瀘州238路公交車調度室，索求一位姓魏的美女司機的聯繫方式，被調度室工作人員婉言謝絕。

22位司機全是清一色的「娘子軍」，這就是瀘州市238路公交線。238路調度員劉代敏介紹，238線路的女司機們，每天早上6點多就要起床上班，一直要到晚上10點才下班，平均每人每天要工作10多個小時。「沒有一副經得起折騰的好身板，幹不了這份工作。」美女司機何麗說，她現在已經習慣了這種生活。「雖然每天很累，但是很喜歡這份工作。」

劉代敏介紹，目前該線路分為2個組，一個組是4個高峰車；另外一個組是8個對班車。女司機一共有22名，年齡在24至50歲，不少乘客都很喜歡這條線路的女司機，覺得她們很有親和力。

前不久，聽說一位魏姓女司機沒有談對象，有一個帥氣的大學生，專門跑到調度室打聽她的聯繫方式，這件事在公司裡成為一段美談。 ■四川在線

直下漳州戰略 扭轉不利戰局



紅軍在漳州戰役中繳獲的國民黨飛機。網上圖片

江口會議根據多數人的意見，最終作出紅軍主力「夾贛江而下」的決定。這個決定的核心內容是：紅軍主力沿贛江東、西兩岸，向北發展，相機奪取贛江流域的中心城市或較大城市。

既然要「夾贛江而下」，紅軍主力就需要分為兩部分。會議決定：以紅1、紅5軍團組成中路軍，在贛江東岸活動，先北上赤化宜黃、樂安等地，再攻打撫州；以紅3軍團組成西路軍，開赴上猶、崇義一帶，赤化湘贛邊境各縣，並沿贛江西岸向北發展，進逼吉安。

根據會議的決定，中革軍委於3月12日發佈《重編紅軍一、三、五軍團訓令》。這次整編，毛澤東、朱德不再兼任紅1軍團的領導職務。雖然毛澤東正式離開了紅1軍團的領導崗位，但他對老部隊的感情很深，特地從江口趕到南康縣的唐江鎮，參加了紅1軍團任命新領導的團以上幹部會議，並發表了講話，對新的軍團領導班子寄予很大的希望。

尋有利方向 減少傷亡

儘管江口會議沒有達到毛澤東預期的目的，未能從戰略上扭轉紅軍的被動局面，但江口會議決定毛澤東以臨時中央政府主席和中革軍委委員的身份隨中路軍行動。這樣，毛澤東就隨林彪、聶榮臻率領的紅軍中路行動，根據中革軍委3月18日的命令，迅速從贛縣長洛出發，向寧都方向轉移。

毛澤東隨紅軍中路軍北上期間，全面分析了當時的戰場態勢，考慮到「夾贛江而下」的軍事部署將帶來的嚴重後果，他認為應該選擇有利的作戰方向，盡量減少紅軍的傷亡，而取得更大的作戰效果，並針對當時的戰場態勢逐步形成了直下漳州的戰略構想。

獲一致贊同 向東進發

毛澤東在行軍途中向林彪、聶榮臻詳細闡明了中路軍向北發展面臨的敵軍阻力和向東發展的有利條件，並得到他們的一致贊同。此後，在周恩來的支持下，中革軍委決定紅軍中路軍向敵人兵力薄弱的閩南方向發展，並把中路軍改稱東路軍。後來，在毛澤東的直接指揮下，紅軍東路軍以閩西老根據地為依托，奪取了漳州戰役的重大勝利，使紅軍扭轉了不利戰局。（三之三，完）

《解放軍報》

「高四」日記

位於長沙市郊的一所叫達材的復讀學校內，有1000多名「高四」復讀生。高考臨近，每個班級開始用一本高考日記記錄下他們在又一次面對高考時的歡笑與淚水，回憶與憧憬，迷茫與堅定。圖為復讀學校內，學生李昱在休息。

新華社



復讀學校內，學生石璽在吃飯。

雲南或增兩處世界遺產

雲南

香港文匯報訊（記者 芮田甜 麗江報導）近日，「世界遺產公約40周年」紀念活動在雲南麗江古城舉行，聯合國教科文組織世界遺產中心主任拉奧、基肖爾出席紀念活動。他介紹，玉溪「澄江化石地」以及紅河哈尼梯田將可能分別通過2012年及2013年聯合國教科文組織世界遺產的審議。

澄江化石群是目前世界上發現的分佈最集中、保存最完整、種類最豐富的早期寒武紀化石遺跡，證明了5.3億年前寒武紀早期地球生命的多

樣化，被國際科技譽為「古生物聖地」、「古生物化石模式標本產地」和20世紀最驚人的發現之一，1992年被聯合國教科文組織列為「全球地質遺址名錄」。

哈尼梯田位於雲南省紅河州元陽縣，作為文化景觀遺產，哈尼梯田以驚異的稻作文化構成了壯觀的傳統農業。

哈尼梯田是人與環境相互作用的傑出範例，它將傳統民居、民族文化和自然元素結合在一起。

歷史上今天

著名運動員葉喬波告別冰壇

1994年6月5日，中國著名速滑運動員葉喬波冰壇生涯二十年專題晚會在北京舉行。晚會上，葉喬波從輪椅上站起來，向觀眾揮手告別，結束自己的運動員生涯。葉喬波十歲走上冰面，歷盡艱辛，共奪得一百三十三枚獎牌，在世界大賽中就贏得金牌二十三枚。

1991年首次奪得500米短道速滑世界冠軍；1992年獲第十六屆冬奧會兩枚銀牌，為中國冬季項目實現冬奧會上獎牌零的突

破。同年在挪威舉行的世界短距離速滑錦標賽上，獲女子1000米速滑冠軍，並奪得女子全能世界冠軍，成為中國和亞洲第一個短距離速滑全能世界冠軍。至1993年春季賽事結束，她共獲得14個世界冠軍。葉喬波為中國實現了冬奧會獎牌零的突破。直到現在，她仍在致力於積極推廣冬季運動的工作中，為中國冰上運動做出了重大貢獻。



本報1994年6月6日報道版面